

نماینده مجلس:

ایرانی ها که به اتباع غیرمجاز خانه یا کار بدهند، مجازات می شوند

عضو کمیسیون امور داخلی و شسوراهای مجلس، در تشریح طرح ساماندهی اتباع خارجی گفت: یکی از موضوعات مهم دیده شده در



این طرح این است که باید کاملاً مشخص شود شخص ایرانی که به اتباع خارجی خانه اجاره داده است، چه کسی هست؟ و اگر خانه خود را به اتباع غیرمجاز اجاره داد باید مجازات شود. همچنین باید کار فرمای ایرانی که به اتباع خارجی غیرمجاز کار می دهد، مجازات شود. به گزارش ایسنا، ابوالفضل بوتراپی، تصریح کرد: ما باید فضا را برای اتباع خارجی غیرمجاز تنگ کنیم تا یا کشور را ترک کنند یا مسیر قانونی طی کنند. به گفته نماینده مردم نجف آباد، این طرح دارای ۱۰۳ ماده و تبصره است و همه مسائل مهاجران را در بر می گیرد.

■ ■ ■

جبران کم بارشی های گسترده آبان در آذرماه هواشناسی: ایران در فاز آل نینو قرار گرفت

رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی سازمان هواشناسی با اشاره به کم بارشی های گسترده آبان، گفت: ایران در فاز آل نینو



قرار دارد و بارش هادر آذرماه بالاتر از نرمال می شود. به گزارش تسنیم، احد وظیفه اظهار کرد: ایران از نظر دمایی در محیط اقیانوس آرام در فاز آل نینو یعنی فاز مثبت یا همان گرم قرار دارد. به طور آماری و نه دقیق با ال نینو بارش هادر ایران به خصوص در عرض های جنوبی و جنوب غرب کشور بیشتر از نرمال می شود و گرایش به بهبود بارندگی هاست. این بارندگی های به خصوص در پاییز آذرماه است. به گفته وی، طی چند هفته گذشته هجوم هوای گرم شمال آفریقا به سمت شرق اروپا باعث شد تا سامانه های مهاجر که در مدیترانه شرقی توسعه یافته و پس از آن وارد ایران می شدند، تضعیف شوند که با پدیده آل نینو وضعیت بارش ها تا حدودی بهتر خواهد شد.

■ ■ ■

وزارت بهداشت توصیه کرد:

در اماکن عمومی ماسک بزنید

رئیس مرکز مدیریت بیماری های واگیر وزارت بهداشت از مردم خواست به دلیل «روند افزایشی بیماری های تنفسی مثل



سرماخوردگی، آنفلوآنزا و البته سوسه های جدید کرونا» در اماکن عمومی و محیط های شلوغ و پررفت و آمد «ماسک» بزنند. به گفته شهنام عرش، ۲۰ درصد سرماخوردگی ها، آنفلوآنزا، تشخیص داده می شود. وی افزود: «آنفلوآنزا از ۶ هفته گذشته شدت بیشتری شیوع پیدا کرده و دو سوم بستری های ناشی از بیماری های تنفسی در مراکز درمانی، مربوط به افرادی است که درگیر آنفلوآنزا شده اند.»

■ ■ ■

انتقاد رشیدی کوچی:

افزایش بودجه صداوسیما با آن عملکرد، شائبه برانگیز است!

یک نماینده مجلس در مورد افزایش بودجه سازمان صداوسیما در لایحه برنامه هفتم توسعه گفت: افزایش اعتبارات صداوسیما در برنامه



هفتم توسعه با توجه به عملکرد این سازمان خودش شائبه ایجاد می کند. جلال رشیدی کوچی در گفت و گو با عصر ایران، افزود: صداوسیما اگر حریت و آزادی خود را به دست بیاید و بتواند تمامی تفکرات و صحبت ها را در چارچوب قوانین جمهوری اسلامی ایران انتقال دهد قطعاً مردم هم به برنامه هایش اقبال نشان می دهند. وی با اشاره به برنامه «به افق فلسطین» تصریح کرد: به نظر می رسد عده ای انحصار گر از اینکه صحبت های جریان های مخالف خودشان در دفاع از فلسطین شنیده شوند نگران بودند و معلوم نیست چرا امشی این برنامه عوض شد.

■ ■ ■

هرمز خبر داد:

مترو پرند پنجشنبه هفته جاری افتتاح خواهد شد

معاون حمل و نقل و ترافیک شهرداری تهران گفت: در توسعه مترو ۱۶ ایستگاه و ۲۹ کیلومتر را اجرائی کرده ایم و پنج ایستگاه



به بهره برداری رسید و پنجشنبه هفته جاری نیز ایستگاه مترو پرند افتتاح می شود. به گزارش سایت شهر محسن هرمزی در جلسه دیروز شهرداری شهر، با بیان اینکه ما تکلیف خود را در مترو انجام داده ایم و جلوتر از تکالیف هستیم؛ افزود: خط ۱۰ مترو نیز امادگی کار دارد.

ابراهیم فاطمی

پزشکی ایران، جزو حوزه هایی است که حاکمیت، وقتی می خواهد تفاوت خود را با نظام و رژیم قبلی نشان بدهد، همواره به آن ارجاع می دهد. انصافاً هم که در این حوزه رشد خوبی داشته ایم و از پزشکان عربی بنگلادشی و پاکستانی و هندی پیش از انقلاب، حتی کارمان به پذیرش گردشگر سلامت هم رسیده است. این ها خیلی خوب است؛ چرا که نفعش به مردم می رسد. اما، نشانه هایی از یک اتفاق تلخ در حال خودنمایی است؛ این که آفت به جان نظام پزشکی ایران افتاده و بیم آن می رود که ما را به همان مشکلات پیش از انقلاب دچار کند. اما ماجرا چیست؟

دردهای معیشت

حقیقت امر این است که مدت هاست چند عامل دست به دست هم داده تا ما را در حوزه پزشکی، که با سلامت مردم سر و کار داشته و با کسی هم شوخی ندارد، به خاک سیاه بنشانند. یکی از این موارد، موج مهاجرت پزشکان و حتی پرستاران و دیگر کادر درمان است. مسئولان سازمان نظام پرستاری، بارها از مهاجرت سالانه بیش از هزار پرستار صحبت کرده اند و این که همه روزه چند پرستار درخواست تأیید برای خروج و مهاجرت را می دهند، دلایل هم خیلی ساده است. به قول علیرضا فرقدانی، رئیس هیأت مدیره سازمان نظام پرستاری اصفهان، «در حال حاضر معیشت پرستاران در مخاطره است و بسیاری از این افراد فاقد مسکن هستند و توانایی بازپرداخت وام با حقوق اندک خود را نیز ندارند.»

همه می خواهند برود

این در حالی است که حال و روز مهاجرت پزشکان هم بدین منوال است؛ به قول شهریار، رئیس کمیسیون بهداشت و مجلس، در دو سال اخیر نزدیک ۱۰ هزار متخصص و فوق تخصص پزشکی از ایران مهاجرت کرده اند! حالا شما پزشکان عمومی را هم کنار این آمارها بگذارید تا متوجه و خامت اوضاع

شکوفه ق که تازه دوره هفت ساله پزشکی را به پایان رسانده، در حال گذراندن دوره های تزریق بوتاکس است. او به «توسعه ایرانی» می گوید: «هفت سال وقت گذاشته ام و با کلی شیفت اضافه ۱۰ میلیون تومان می دهند. اندازه حقوق یک کارگر معمولی هم نیست. در حالی که می دانم در آمد کسانی که وارد حیطة عمل های زیبایی و بوتاکس است، چاره دیگری می ماند؟»

گزارش

ضرغامی:

میراث تمدنی و فرهنگی مان، در حال از بین رفتن است

یکی از گمشده های ما بعد از انقلاب، شادی است

او ادامه داد: یکی از مسائلی که در این دو سال سعی کردم به آن توجه کنم شادی بوده است. از داریوش در کتیبه ای که در گنجنامه وجود دارد، آمده است «به نام خداوندی که شادی را آفرید». یکی از گمشده های ما بعد از انقلاب، شادی است. در حالی که این میراث فرهنگی ما بوده است.

وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی سپس به کمیو منابع مالی در حوزه میراث فرهنگی، اشاره کرد و افزود: یکی از مشکلاتی که وجود دارد و جمع شده ده ها سال قبل و حتی قبل از انقلاب به ما رسیده، بی توجهی و کمبود اعتبارات برای حفظ میراث فرهنگی است. این یک یادگاری است که از گذشته به ما میراث رسیده است. حدود ۳۵ هزار اثر ملی ثبت شده است اما میانگین بودجه حفاظت از این آثار حدود روزی ۳۰۰ هزار تومان برای هر اثر است. امسال یک هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان بودجه عمرانی وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی بود که البته بخشی از آن به مرمت مربوط می شد، ولی کشور گرفتار است و تا الان از این مبلغ هیچ چیزی به وزارت ما نیاورده است، ان شاء الله بعداً می آید، ولی سال تمام شد.

سال تمام شد، بودجه وزارت میراث نیامد

ضرغامی گفت: با این وضعیت منابع مالی، باید راه حل پیدا کرد، اقدامی انجام

ایرانی ها برای درمان به ترکیه می روند و پزشکان عمومی در حال گذراندن دوره های بوتاکس هستند

روزی که از دیگران پزشک گدایی خواهیم کرد



رسانده اند برای ورود به شاخه ها و گرایش های تخصصی پزشکی، بسیار خطرناک و در برخی رشته ها نزدیک به صفر شده است! دلایل هم خیلی ساده است؛ طرف با خودش فکر می کند که چرا باید این همه عمر بگذارم و در نهایت، یک درآمد معمولی داشته باشم؟ مثلاً همین جراحی قلب کودکان را در نظر بگیرد. به قول میرزا آقاییان، در این رشته منافی که مثلاً در رشته جراحی قلب بزرگسالان وجود دارد، نیست. ضمن این که کمیوهای زیادی در مراکز درمانی وجود دارد که این پزشکان باید به دوش بکشند. وقتی یک پزشک عمومی توثیت می زند که در آمدا، به اندازه یک راننده اسنپ هم نیست و تصمیم دارد شغلش را عوض کند، دیگر چه باید گفت؟

چاره دیگری می ماند؟» سوالش دقیق است؛ حقیقتاً چاره ای نمی ماند.

شأنی که رعایت نمی شود

بحث های مالی، البته در جای خود بسیار مهم هستند اما بحث مهم تر دیگر، این است که شأنیت و جایگاه پزشکی در کشورمان دیگر مثل گذشته ارج نهاده نمی شود.

دیروز نیز رئیس کل سازمان نظام پزشکی در این باره گفت: «هشدار می دهم که تنه تنومند پزشکی کشور دارد دچار آفت می شود. ما این آفات درمانی وجود دارد که این پزشکان باید به دوش بکشند. وقتی یک پزشک عمومی توثیت می زند که در آمدا، به اندازه یک راننده اسنپ هم نیست و تصمیم دارد شغلش را عوض کند، دیگر چه باید گفت؟»

چاره دیگری می ماند؟

شکوفه ق که تازه دوره هفت ساله پزشکی را به پایان رسانده و حالا از نظر نظام پزشکی یک پزشک محسوب می شود، طر حش را به تازگی آغاز کرده است. او که در حال گذراندن دوره های تزریق بوتاکس است، به «توسعه ایرانی» می گوید: «هفت سال وقت گذاشته ام، بجهام را تنها گذاشته ام و شب ها شیفت اجباری رفته ام. الان جقدر می دهند؟ ۱۰ میلیون، کم و زیاد. تازه با کلی شیفت و... به یکی از در مانگاه ها زنگ زده ام، می گوید ساعتی ۴۰ تومن بیا این جا. فکر کنین پزشک مملکت ساعتی ۴۰ تومن؟ اندازه حقوق یک کارگر معمولی هم نیست. در حالی که می دانم درآمد کسانی که وارد حیطة عمل های زیبایی و بوتاکس و... می شوند، خیلی بالاتر است.

تاپیش از این، شهروندان

منطقه برای خدمات

پزشکی با کیفیت به

ایران مراجعه می کردند،

اما به دلیل موج فرا آینده

مهاجرت پزشکان ایرانی،

این ایرانیان هستند

که ترجیح می دهند به

کشور هایی مثل ترکیه

بروند؛ تا جایی که مراکز

درمانی این کشور حتی

مترجم فارسی زبان و...

هم دارند و قصد دارند که

مراکز را در ایران برای

اطلاع رسانی ایجاد کنند

بخشی از پزشکان زنده خودمان را از دست می دهیم. یعنی برای بخشی از عمل های جراحی و... پزشک متخصص نداریم و به گفته بعضی، باید باز هم نیازمند پزشکان خارجی شویم. اما از سوی دیگر، اتفاق تلخی هم در شرف وقوع است: خیز برداشتن کشورهایی چون ترکیه، برای جذب بیماران ایرانی چندی پیش ایندیندندت فارسی در این باره نوشت: «در حالی که موج فراینده مهاجرت پزشکان و کادر درمان از ایران ادامه دارد، برخی گزارش ها از افزایش شمار سفرهای درمانی ایرانیان به کشورهای همسایه خبر می دهند. در پیوند با این موضوع، اویگار اوستون، معاون مدیر بازرگانی بیمارستان مدی پول مگا در ترکیه، ادعا کرد که ایرانی ها برای دریافت خدمات درمانی با کیفیت و قابل اعتماد بیمارستان های ترکیه را ترجیح می دهند.»

این رسانه از قول دیگر متولیان سلامت در ترکیه، افزایش بیماران ایرانی در این کشور را نسبت به سال گذشته ۴۰ درصد ذکر و اضافه کرده است: تا پیش از این، شهروندان منطقه برای خدمات پزشکی با کیفیت به ایران مراجعه می کردند، اما به دلیل موج فراینده مهاجرت پزشکان ایرانی، این ایرانیان هستند که ترجیح می دهند به کشورهای مثل ترکیه بروند؛ تا جایی که مراکز درمانی این کشور حتی مترجم فارسی زبان و... هم دارند و قصد دارند که مراکز را در ایران برای اطلاع رسانی ایجاد کنند.

سالانه بیش از یک میلیون تولد در ایران داریم. حداکثر ۱۰ هزار نوزاد بیماری قلبی دارند. حالا اگر تنها یک چهارم آن ها در سال اول نیاز به خدمات جراحی قلب داشته باشند، یعنی ۲۵۰۰ جراحی قلب و چنین توانی در کشور وجود ندارد؛ همان گونه که رئیس کل نظام پزشکی نیز گفته است: در آینده جراح قلب اطفال نخواهیم داشت

از گوداستندینگ تا خداحافظی همیشگی

نتیجه این نحوه برخورد با پدنه پزشکی مملکت، چه می شود؟ به گفته حسین علی شهریار، رئیس کمیسیون بهداشت، درمان و آموزش پزشکی مجلس، «در دو سال اخیر نزدیک به ۱۰ هزار پزشک که عمده آنها افراد متخصص و فوق تخصص بوده اند گواهی گوداستندینگ دریافت کرده اند و این می تواند رسته های تخصصی فوق تخصصی ما را در بسیاری از رشته ها در سالهای آینده از نیروی انسانی خالی کند. بسیاری از این افراد به علت امکان دریافت حقوق های بسیار بالاتر در کشورهای حوزه خلیج فارس حتی فکر مهاجرت به کشورهای اروپایی را هم نمی کنند و به کشورهای مثل عمان و امارات مهاجرت می کنند، به گونه ای که کشورهای عربی به مقصد اصلی مهاجرت پزشکان ایرانی تبدیل شده است. متأسفانه روند قانونگذاری در این حوزه در مجلس مطابق با شرایط روز جامعه نیست و ما باید در مجلس برای بهبود این وضعیت یک تصمیم جدی اتخاذ کنیم.»

نگاه کج ترکیه به بیماران ایرانی

پس مشکل اول این جاست که



دهیم، جلو چشم ما میراث تمدنی و فرهنگی مان، در حال از بین رفتن است. البته بعضی ها را با حضور در شهرها حل می کنیم. من در این دو سال به ۱۹۰ شهر رفتم و تعداد زیادی روستا را دیدم. در بعضی از شهرها تا ۲۰ اثر تاریخی هست. بعضی از مشکلات را حضوری می توان حل کرد. فقط گرفتار دستگاه هایی مثل اوقاف هستند و یا برخی شان کثیرالمالک ها هستند، برخی از این موارد را حضوری پیگیری و حل می کنیم، اما مردم باید پای کار بیایند.

وی اضافه کرد: البته در کشورهای دیگر، هر چند من زیاد نرفته ام و فعلاً وقت را روستاها داخلی گذاشته ام، ولی هر کجا می روم اجمالاً مشابه این مشکلات را می بینم، ولی وضع ما به نسبت خیلی جاها بهتر است، به ویژه دانش مرمت ما به نسبت خیلی جاها بالاست.